
SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

2021-04-12

Kommunstyrelsen

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§71 Dnr KS 2021-502

Förvaltningsgemensam handlingsplan för psykisk hälsa
Beslut
Kommunstyrelsen föreslår:
 
Kommunfullmäktige godkänner förslaget till förvaltningsgemensam handlingsplan för psykisk hälsa.

Sammanfattning av ärendet
Uppdraget att ta fram en förvaltningsgemensam handlingsplan för psykisk hälsa i Norrtälje kommun 
syftar till att främja psykisk hälsa och förebygga psykisk ohälsa.
 
En gemensam handlingsplan ska möjliggöra ökad samverkan, skapa korta beslutsvägar och 
effektivisera arbetet. Uppföljning, återrapportering och redovisning sker i styrgruppen utifrån arbetet 
som sker på arbetsplattformarna.
 
Direktionen för Kommunalförbundet förbundet Sjukvård och omsorg i Norrtälje (KSON) antog den 
förvaltningsgemensamma handlingsplanen den 10 februari 2021. Ärendet är samberett med barn- 
och utbildningskontoret, socialkontoret och trygghets- och säkerhetskontoret.

Beslutande sammanträde
Protokollsanteckningar
Britt-Mari Bardon (V) lämnar in följande protokollsanteckning:
 
"I det stora hela är det här en bra och viktig plan och vi är mycket positiva till att den tas men det 
finns en punkt vilken vi tycker bör utvecklas.
 
Den bakomliggande rapporten anger att: "att vara flicka/kvinna som en riskfaktor för psykisk ohälsa i 
Norrtälje Kommun”. Det står ingenting om åtgärder riktade för att komma tillrätta med detta i 
handlingsplanen. I skenet av det tycker vi att man särskilt behöver lyfta flickors psykiska hälsa.
 
Vi skulle vilja se insatser för att komma till rätta med detta, till exempel med de åtgärder som följer:
Personal/resursförstärkning av Tink med uppdrag: att genom samtal med unga flickor, komma med 
förslag som utvecklar tryggheten för gruppen. Förstärkt långsiktigt avtal med kvinnojouren med 
uppdrag att utveckla tjejjouren. Utveckla och bredda mobila skolteamet till ett socialt/psykiatriskt 
team. Teamet kan utrustas med lots-funktion, ingång till hjälp för psykisk ohälsa samt uppsökande 
verksamhet. Avlasta BUP.
Britt-Mari Bardon,
Vänsterpartiet Norrtälje"
 
Camilla Rydstrand (MP) lämnar in följande protokollsanteckning:
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"Miljöpartiet är positiva till att detta förvaltningsövergripande initiativ. Som medskickade till det 
fortsatta arbetet vill vi lyfta några reflektioner kring området psykisk ohälsa och planens omfattning: 
arbetet för psykisk hälsa bör även omfatta avgörande områden som stressförebyggande åtgärder, 
arbetslivsrelaterad ohälsa, resurser och utveckling av e-hälsa och psykosociala utmaningar som den 
ökade digitala närvaron har inneburit för många. Vi behöver säkerställa utökade resurser för 
folkhälsoarbete i primärvård och äldreomsorg för att förbättra levnadsvanor och förebygga ohälsa. 
Insatser som både kan spara stora pengar men framför allt mycket mänskligt lidande.
 
Många lider idag av kroniska smärtsjukdomar och stressrelaterade sjukdomar som i sin tur leder till 
en stor del av den psykiska ohälsan vi ser öka idag. Både gamla och unga vuxna över arton saknar 
idag tillgång till terapi och erbjuds istället omfattande medicinering. Det är idag långa väntetider till 
psykosociala team i primärvården.
 
Vi behöver därför säkerställa en mer jämlik vård som snabbare når ut till de som kanske inte alltid 
själv orkar söka upp den på egen hand.
 
Primärvårdens psykiatri idag är kraftigt underdimensionerad. Vi behöver stärka kompetensen kring 
nätpsykiatri, liksom också psykisk ohälsa och utsatthet kopplad till ungdomars och unga vuxnas 
digitala närvaro.
 
Vi vill återuppbygga stressrehab i Norrtälje liksom också se till att vi kan säkerställa ett psykosocialt 
team i Hallstavik. Allt sammantaget är detta stora men avgörande investeringar som betalar igen sig i 
form av minskad sjukfrånvaro, minskade vårdbehov och lägre kostnader på sikt för det totala 
vårdbehovet under våra invånares livstid. Framför allt är detta en investering i 
kommuninvånarnas långsiktiga livskvalitet."
 

Yrkanden
Robert Beronius (L), Britt-Mari Bardon (V) och Camilla Rydstrand (MP) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens arbetsutskottsförslag.
 

Beslutsgång
Ordföranden frågar om kommunstyrelsen kan besluta i enlighet med kommunstyrelsens 
arbetsutskotts förslag, som bifalls av Robert Beronius (L), Britt-Mari Bardon (V) och Camilla 
Rydstrand (MP), och finner att kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förslaget.
 

Beslutet ska skickas till 
Region Stockholm (registrator.lsf@sll.se)
Kommunalförbundet sjukvård och omsorg (KSON)
Samtliga förvaltningar Norrtälje kommun
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